

日期 : 2008年2月
資料來源: 香港各報章
標題 : 從報章內容看傳媒報道社會事件的取態
範疇 : 社會
主題 : 個人成長及健康生活、社會生活
價值觀 : 客觀、理性、獨立思考

時事撮要

從報章內容看傳媒報道社會事件的取態

近期，不雅照片事件成為城中的熱門話題，惟報章的報道手法各有不同。以下兩則事例，可作參考：

不雅照片 令人擔憂

日前，一些疑似藝人不雅照片被上載至互聯網，引起社會人士的關注，指出這種不良風氣對年青人造成荼毒，希望政府有所行動，杜絕歪風。事件帶出一個重要信息，市民應妥善管理電子資料，小心處理私人物品，以免被他人盜用。

有評論認為今次不雅照片事件，贏家是神秘放料人，引起全城關注；輸家是民智，一群人圍在一起，分析相片是原裝正版、還是電腦合成，我們的社會究竟往哪裏走？

廣泛流傳 網絡大擠塞

近日，相繼有多名人士牽涉入不雅照片的事件當中，在網上廣為流傳，事情似有越演越烈之勢。昨天，再有多張相片上掛於網上，甚至有人預告發放相片的時間。

網上討論區亦有多個不雅照片事件的主題討論，由於討論區有太多人爭相瀏覽，導致網絡大擠塞。有網民質疑相片的真偽，亦有人坦言期望瀏覽相片，並留下個人電郵地址，以便聯絡。

(字數統計 : 405 字)

備註：教師/家長宜按學生/子女的不同成長階段、背景、學習程度及已有知識，將以下所列之問題略作調適。教師/家長與學生/子女進行討論時，亦可參考本網頁內之「學習重點」。

思考活動

知識層面	<ul style="list-style-type: none"> 從書本或互聯網搜尋有關市民「知情權」的定義； 搜尋有關「個人私隱」的定義； 整理資料，並利用簡報、文字或口頭報告與同學分享。
態度及價值觀培養	<ul style="list-style-type: none"> 上述報章的選材和報道手法，明顯有所不同，試討論、分析兩則新聞所帶出的意思？ 報章標題及內容是否恰如其分地向市民提供他們需要的「知情權」？ 報章標題及內容是否尊重當事人、家人及牽涉其間的第三者的「個人私隱」？ 討論報章報道社會事件時，應如何就市民的「知情權」及保障「個人私隱」兩者之間取得平衡？ 年青人面對報章以不同手法報道的社會事件，應採取怎樣的立場和態度？（客觀、理性、獨立思考）
行動實踐	<ul style="list-style-type: none"> 根據討論所得，同學可在壁報板上，就報章報道社會事件的標題、內容作出評論。（哪些是可取的？哪些有待改善？原因何在？） 根據觀察和討論結果，訂閱適合個人閱讀的報章。